



变化的业绩  
变化的市场 变化的 2009

B2

去年上海黄金交易所  
黄金成交额首破万亿

澳洋科技欲定向募资  
增持新澳特纤股权

新上市公司  
造就近 600 位亿万富豪

B3

B4

B5

## 中国石化首季净利增四成

**本报讯** 中国石化(600028)今日公布的2010年一季报显示,报告期内公司实现归属于母公司股东的净利润157.68亿元,同比增长40.14%,基本每股收益0.18元。

中国石化称,一季度公司原油产量1038.06万吨,同比减少0.14%,天然气产量27.94亿立方米,同比增長40.97%;原油加工量4950.41万吨,同比增长20.42%;成品油销售量3283.82万吨,同比增长24.25%;加油站总量增长0.33%;乙烯和合成树脂产量分别为202.80万吨和291.67万吨,同比分別增长36.29%和20.72%。  
(尹振茂)

## 中国中冶战略转型显成效

**本报讯** 中国中冶(601618)今日公布2009年度业绩报告。年报显示,公司业务及各项指标均表现出强劲增长态势,各大业务板块的协同效应使得业绩实现超预期增长;其中营业收入达到1652亿元,同比增长7.7%;利润总额突破50亿元大关,达到65.3亿元,同比增长44.2%。

作为全球最大的工程建设综合服务商之一,全球最大的冶金工程承包商,2009年,中国中冶工程承包、资源开发、装备制造、房地产四大业务板块继续保持快速发展。同时可喜的是,中国中冶战略转型初见成效,对钢铁工程承包业务的依赖程度不断降低,抵御市场风险的能力大大提升。  
(刘杨)

## 美的电器营运效率提升

**本报讯** 美的电器(000527)今日发布的2010年一季度报告显示,公司一季度实现销售收入155亿元,同比增长76%;盈利能力大幅提升,实现归属于母公司净利润6.3亿元,同比增长24%;实现每股收益0.30元,大幅超出市场预期。

公司一季报披露,公司期间费用率为12.5%,同比下降3.9个百分点,其中销售费用率为9.6%,较上年同期下降2.2个百分点,营运效率大幅提升。据公司相关人士介绍,公司通过对空调冰箱洗衣机各具优势的销售网络体系和服务体系的整合,为空调冰箱洗衣机的发展注入更为强大的活力,促进了公司规模效益的双增长。

公司相关负责人表示,为保障管理效率的持续提升,公司将持续在产品创新、品质提升等方面加大投入力度,围绕节能环保产品打造核心竞争力,向全社会推行低碳产品。  
(桑慕)

## 云南白药首季业绩开门红

**本报讯** 云南白药(000538)今日发布一季报,公司1-3月实现营业收入21.33亿元,归属于上市公司股东的净利润1.67亿元,分别比去年同期增长40.07%和47.57%,基本每股收益达0.31元,实现了今年业绩的开门红。

业内分析人士认为,从一个方面来看,去年同期指标相对较低、今年一季度延续了去年末期较好的销售势头是公司实现一季度开门红的主要原因;但公司近年来“稳中立、突两翼”战略继续深化、围绕白药大健康产业未来发展的新格局开始构建,才是公司良好业绩实现的坚实基础。数据显示,2009年,公司健康、透皮两翼收入继续保持快速上升势头,主要指标的增幅均超过50%,两翼合计收入由原来不到中央产品的1/2发展到了与中央产品平分秋色,使公司产业不断延伸。  
(程疆)

## 西飞集团获3亿美元订单

**本报讯** 近日记者获悉,自去年12月成功收购FACC公司(奥地利未来先进复合材料股份有限公司)之后,西飞国际(000768)大股东中航工业西飞集团不断为FACC公司的长期增长提供指导并着力提高FACC公司的综合盈利能力。4月中旬FACC在美国西雅图与波音公司签定了“B737NG和B757飞机翼梢小翼合同”,金额达到3亿美元,产品交付预计会持续到2019年。  
(周欣鑫)

# 海螺水泥再次举牌冀东水泥

证券时报记者 李坤

本报讯 今日冀东水泥(000401)披露,自2008年8月8日海螺水泥首次爆出举牌持有冀东水泥后,截至2010年4月27日,海螺水泥通过集中交易累计再次增持冀东水泥6062.50万股,海螺水泥持有冀东水泥的股份数量为1.22亿股,占冀东水泥股份总数10.05%,再次达到举牌线。

据悉,2008年8月8日海螺水泥持有冀东水泥6123.51万股股份,占冀东水泥股份总数的比例为5.05%。

举牌后,海螺水泥仍为冀东水泥的第二大股东,冀东水泥第一大股东冀东发展集团有限责任公司目前持有40.81%的股份。公告显示,今年前4个月海螺水泥一直在增持冀东水泥股份,4个月合计增持冀东水泥2001.99万股,增持价格在每股14.29-16.10元之间,粗略估计其所投资资金约3亿元。公告没有披露海螺水泥何时增持剩余4061万余股。记者查阅之前公告发现,除了今年一季度增持外,海螺水泥曾于2009年第三季度增持217.59万股,其余股份均在

2008年增持。

据之前海螺水泥披露的2009年年报,除了持有冀东水泥股份外,海螺水泥还曾经于2008年持有巢东股份、华新水泥、同力水泥、福建水泥等公司的股份,其中持有巢东股份3938.57万股股份至今未变,占巢东水泥总股份的16.28%。不过该股份系于2007年通过协议转让获得;华新水泥和福建水泥根据证券市场情况变化及对相关股票长期投资价值的判断于2009年全部出售;同力水泥的持股数未变。冀东水泥成为近期海螺水泥唯一增持的公

司,并且是海螺水泥唯一两次增持达到举牌线的公司。

此外,2009年海螺水泥还以短期持股的方式通过证券二级市场对青松建化、西山煤电等6家公司股票进行了短期投资,并且该6家公司股票已全部卖出。

海螺水泥表示,此次增持冀东水泥股份是基于对冀东水泥目前的投资价值判断而作出的商业行为。未来将视冀东水泥的运营和发展状况及其股价情况等决定是否继续增持或减持冀东水泥的股份。

## 强强联合 科达机电并购陶瓷压机龙头

证券时报记者 刘莎莎

本报讯 延迟停牌一个多月之后,科达机电(600499)今日公告称,拟吸收合并佛山市恒力泰机械有限公司。以陶机机械起家的科达机电,如今将联合国内第一大陶瓷压机生产商恒力泰,对抗世界巨头萨克米。

今日公布的预案显示,科达机电拟通过向恒力泰全部股东以发行股份与支付现金相结合方式吸收合并恒力泰,吸收合并完成后,恒力泰全部资产、负债、业务、人员并入科达机电,恒力泰公司予以注销。

经初步预估,恒力泰净资产预估值约为9.6亿元。据悉,科达机电将向恒力泰全体股东支付1亿元现金,

另外8.6亿元,将以发行股份的方式支付,发行股份的价格为审议本次吸收合并事宜的首次董事会决议公告日前20个交易日公司股票的交易均价,即18.97元/股。据此计算,发行股份数量约为4533.47万股。

与恒力泰的合作由来已久。”科达机电董秘周鹏告诉记者。据了解,科达机电与恒力泰早些年曾就合作的事宜谈过,但最终未能达成一致。科达机电起步于抛光机,在国内的市场份额居首位,而在陶瓷压机市场,却与占据第一位置的恒力泰有着不小的差距。在双方收入水平相当的情况下,由谁控股成为了谈判的主要矛盾。

随着近些年的发展,两家陶机企业的差距逐渐被拉开。充分利用资本



市场融资平台的科达机电,通过再融资获得了较快发展。迅猛发展的势头也被恒力泰看在眼里:2009年,科达机电的主营业务收入达14.26亿元,市值已达124亿。”此时,恒力泰的收入只有8.2亿元左右。今年一季度,科达机电陶瓷压机的销售份额与

恒力泰基本持平。

如今,双方再谈合作,最终结果正如今日公布的预案:由科达机电吸收合并恒力泰。中国陶机企业的强强联合,其目的在于对抗占有全球陶瓷机械35%市场份额的萨克米。实际上,萨克米也曾有过收购恒力泰的想法。

## 信息快车

青岛海尔首季净利增159%

**本报讯** 今日,青岛海尔(600690)披露了2010年第一季度报告。报告显示,公司2010年一季度实现营业收入133亿元,同比增长45%;实现归属于母公司股东净利润3.58亿元,同比增长159%;毛利率、应收账款周转率、存货周转率等指标也进一步提升。

值得注意的是,虽然一季度大宗原材料价格较去年同期涨幅较大,但是公司毛利率实现了稳中有升。市场人士认为作为国内家电行业的领军企业,青岛海尔始终不断进行产品创新,引领行业发展趋势,公司推出的高端系列产品取得了良好的市场效果,公司产品结构的优化对毛利率提升产生了积极影响;在家电消费升级趋势日益加快的背景下,公司高端产品影响力不断增强与占有率的提升能够更好地提升盈利能力。  
(卢青)

TCL首季海外收入提升

**本报讯** TCL集团(000100)今日发布的2010年一季度报告显示,期内公司实现营业收入119.16亿元,其中销售收入为116.25亿元,同比增长53.59%;海外市场销售收入出现大幅提升,同比增长85.14%;实现净利润6458万元,同比增长332.06%,扣除非经常性损益后净利润为3314万元,与去年同期相比大幅增长。

TCL集团表示,受益于国内市场的健康发展以及海外业务的恢复性增长,公司整体销售收入同比出现较大增长;同时,公司加强了产业链的纵深拓展,向上游核心业务持续推进,其液晶电视模组整机一体化项目已部分量产、年初合资的华星光电8.5代液晶面板项目3月已开始全面施工。

(黄丽)

复星医药首季净利增九成

**本报讯** 复星医药(600196)今日公布的2010年一季度报告显示,公司实现营业收入10.73亿元,同比增长27.34%;实现归属于母公司的净利润3.3亿元,同比增长91.30%;实现每股收益0.27元,同比增长92.86%。据了解,报告期内公司业绩的大幅增长主要缘于核心制药企业的业绩提升以及股权转让收益。

未来,复星医药将积极把握全球医药市场和中国医药市场的发展机会,坚持“内生式增长、外延式扩张和整合式发展”的战略思路,使企业继续保持健康发展。  
(蒋晔)

安徽合力复苏态势强劲

**本报讯** 今日,安徽合力(600761)披露一季度业绩报告,报告期内公司累计实现营业收入9.8亿元,同比增长67.25%;实现归属于上市公司股东的净利润6756万元,基本每股收益0.19元,继续保持了去年三季度以来的强劲复苏态势。由于宏观经济回暖,市场需求回升,公司预计2010年上半年累计净利润同比增长50%以上。  
(程鹏)

深康佳“五一”彩电巨惠

**本报讯** “五一”即将到来,对此深康佳(000016)已经提前做好布局,康佳网锐LED全部新品正陆续开赴全国,旺季促销活动也已如火如荼进行之中。康佳多媒体营销事业部市场部总经理黄心仲指出,本次活动康佳投入数千万元,以网锐LED新品打头阵,通过总经理签售、关联世博会以及康佳“移动商城”等创新手段,发力旺季市场。  
(黄丽)

更正

本报昨日获悉,天然气管道运价涨价气头尿素成本承压,在有关赤天化证券事务代表梅君的表述有误。经了解,该公司尚未收到正式书面涨价通知。特此更正。

## 华电国际收购山东百年电力84.31%股权



证券时报记者 卢青

本报讯 今日,华电国际(600027)发布公告,将收购正大能源旗下百年电力84.31%股权。

百年电力前身为山东龙口发电厂,曾在山东乃至全国电力市场占

重要地位,目前依然是山东电网骨干电厂。公司直接拥有5台机组,装机容量990MW,所产电力全部供应山东电网。百年电力具备坑口电厂、专用煤港口、高利用小时、高上网电价等优势,电厂经济效益在山东省内名列前茅。此外百年电力还持有煤矿、

热电联产、风电等公司股权。  
百年电力上述股权2009年底在烟台产权交易中心和北京产权交易所挂牌,国内多家发电公司都积极参与,竞争异常激烈,最终华电国际得此收购。

记者获悉,三大概念使得百年电力股权具有较大的市场吸引力。第一个概念是低煤炭成本——坑口电厂和专属煤码头双重优势使得百年电力煤炭成本大大低于省内电厂平均水平。百年电力紧邻煤炭产地,约半数用煤为当地煤,由煤矿经输煤皮带直接运输入厂,不受气候等外部因素影响,大大节约运输成本。

第二个概念是高利用小时和高电价。

百年电力是山东东部最大的公用电厂,发电可辐射整个胶东地区。因地处山东电网末端,为保证电网

电压水平,确保电网稳定运行,与其他电厂相比,机组利用小时相对较高。并且,公司上网电价水平在全国统调机组内位居前列。这使得百年电力近年来的平均净资产收益率显著高于行业平均水平。

第三个概念是产业互补、煤电一体化。百年电力持有龙口东宜风电有限公司60%股权,东宜风电30MW风电机组在建;特别是通过持有蓬莱东海热电有限公司71%的股权,间接持有临汾市长发煤焦实业有限公司33%的股权,长发煤焦拥有山西省安泽县庞壁1号井田的探矿权,备案资源储量近6000万吨,规划年产量为120万吨/年。

此次收购完成后,华电国际在山东省内控股装机容量将达到13050MW。

## 现代投资:金融环保投资亮点显现

形成公司主业外的实业投资平台。

其中,尤以对金融业和环保产业的投资颇具亮点。大有期货近两年经营情况不断好转,目前在湖南省内期货公司经营指标排名位列前三,2009年随着交易量的增加,净利润增长295%,达到415万元,公司正在北京、上海、江苏等地积极发展营业网点,预计2010年随着指期货推出,有望成为公司新的盈利增长点。现代威保特科技投资公司则握有处理城市生活垃圾的核心技术,在国内尚处垄断或半垄断行业。  
(文星明)

## 烟台万华:差异化产品发展良好

本报讯 昨日,烟台万华(600309)2009年度股东大会在宁波大榭召开,会议吸引了来自北京、上海等地的30余家机构的行业研究员、基金经理等60余人前来参加。“烟台万华将成为全世界品种最全的异氰酸酯生产商。”公司董事长丁建生在会上说,宁波二期项目达产后,公司将成为世界第二大MDI制造商,而公司的TDI、HDI、IPDI等差异化产品也将逐步产业化。

对于MDI的未来市场需求,丁建生表示较为乐观:“目前,国内MDI的下游行业快速增长,未来几年中国MDI需求将继续保持高增长。”

烟台万华对于烟台万华今年二季度的毛利率亦表示了乐观。  
(崔晓莉)